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４月定例教育委員会会議録 

 

１ 開催日時 令和７年４月23日（水）14時56分～15時42分 

２ 開催場所 武雄市役所 ４階会議室 

 

３ 出席者名 教 育 長：松尾教育長 

       教育委員：大庭教育長職務代理者、牟田委員、松尾委員、落合委員 

       事 務 局：古賀こども教育部長、野口こども教育部理事、真﨑教育総務課長、

緒方こども未来課長、福田学校教育課長、武富多様な学び支援室

長、冨岡学校教育課参事、石橋新しい学校づくり課長、林新しい

学校づくり教育監、井手生涯学習課長、宮原文化課長、井手新文

化交流拠点準備室長、杉原教育総務課長代理 

４ 傍聴者数      なし 

５ 報道関係者     なし 

６ 議事録署名人の指名 【松尾委員を指名】 

７ 前回会議録の承認  令和７年３月定例教育委員会会議録 

８ (1)教育長の報告 

 １ はじめに 

  ・武雄市雄武町児童交流委員会4/21 受入7/31～8/3(交流校:御船小) 派遣2/7～2/11 

  ・わんぱくスクール開校式(4/27 武内公民館) 

２ 今年度以降のこども教育部の主な取組 

  (1)新文化交流施設の建設並びに若木公民館建設 

  (2)武雄市史編さんの推進 

  (3)放課後児童クラブの民間委託の円滑な実施 

  (4)不登校対策検討委員会の設置による対策の推進 

  (5)合同練習会の実施による部活動地域展開の推進 

  (6)新しい官民一体型学校の取組、リーディングＤＸスクール事業(指定校4校決定済) 

    校務における生成ＡＩを活用（指定校に申請予定） 

３ 教育委員の研修関係 

  ・7/1(火)佐賀県市町教育委員会連合会定期総会・研修会(14:00～ Ｇはがくれ2階） 

  ・8/21～22(木金)九州地区市町村教育委員会連合会研修大会(13:00～16:45) 

                 大村市体育文化センター「シーハットおおむら」 

  ・西部地区市町教育委員会連合会定期総会･研修会(日程､場所､内容等はこれから決定) 

  ・11/28(金)文科省主催 市町村教育委員会研究協議会(中国・四国で開催予定) 



- 2 - 

４ 今年度の研究指定校 

  文科省：リーディングＤＸスクール事業（西川登小、山内東小、武雄中、川登中） 

  県教委：１人１台端末を活用した授業改善研究（武雄中） 

  市教委：「個別最適な学び教育」実践研究事業（西川登小、山内東小、川登中） 

    ※ 上記４校の授業公開は11月28日（金）を予定 

    ※ 研究校ではないが、橘小学校が「チーム担任制」の実践校 

５ その他 

  ・県教育委員会･市町教育委員会協働会議(4/22 教育長､大庭職務代理2名出席､別紙) 

  ・市連Ｐ定期総会5/23(金)19：00～ 

  ・運動会等(5/18:武雄小､武雄北中､川登中､北方中 5/26:御船小､朝日小､北方小) 

  ・小学校創立150周年式典（決定している学校 ９/13(土)橘小 11/30(日)若木小 

  ・始業式・入学式現在（うち特支） 小2,528(195) 中1,184(82) 計3,712(277) 

  ・4/7現在教職員数（県費負担職員） 小学校245人 中学校124人 計369 

 (2)こども教育部長の報告 

９ 議 事【公開】 

  (1) 提出議案 

  第１号議案 武雄市学校歯科医の委嘱について 

  第２号議案 武雄市保育士等就職支援補助金交付要綱の一部を改正する要綱 

  (2) 報告事項 

  ①公民館長の任命について 

  ②自治公民館長の委嘱について 

  ③就学支援委員会の委嘱について 

  ④職員の配置について 

  ⑤図書館の選書について 

  ⑥各課からの行事報告 

10 議 事【非公開】 

  (1) 提出議案 

  第３号議案 武雄市奨学資金貸与に係る奨学生の決定について 

  (2) その他 

11 次回開催日程について 

12 その他 

13 閉会 
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午後２時56分 開会 

 

○教育長職務代理者 

 皆さんこんにちは。４月１日の辞令交付式でお会いしたり、また新しく入れ替わりもあり

まして、スタートを切ったばかりですが、あっという間にもう４月の後半になってしまいま

した。今年度もよろしくお願いしたいと思います。 

 それでは、ただいまより令和７年４月の定例教育委員会を始めたいと思います。よろしく

お願いいたします。 

 議事録署名人の指名につきましては、４月はＡ委員になっているようですので、よろしく

お願いいたします。 

○Ａ委員 

 はい、お願いします。 

○教育長職務代理者 

 それでは、教育長さんより非公開の議決等について説明してください。 

○教育長 

 では、いつものとおり、表紙の裏面の次第を見ていただきたいと思いますが、非公開議案

は６番、提出議案の１件とその他ということで、２つのことについて現時点で公にできない

ものという理由で非公開で審議をしたいと思っています。賛成の委員の皆様、挙手をお願い

します〔賛成者挙手〕。ありがとうございました。 

 それでは、６番の議事の非公開については、非公開で行いたいと思っています。 

○教育長職務代理者 

 ありがとうございます。 

 それでは、３番、前回会議録の承認ということで、先ほどいただいております３月の定例

教育委員会の会議録をお読みになっていただいて、何か訂正等ありましたら、挙手の上、御

発言ください〔「なし」と声あり〕。 

 ないようですので、承認を取ります。 

 ３月の会議録を承認される教育委員さんは挙手をお願いいたします〔賛成者挙手〕。あり

がとうございます。 

 それでは、４番に入ります。 

 今回は教育長さんとこども教育部長さんの報告がございます。 

 先に教育長さんのほうより報告をお願いいたします。 

○教育長 

 では、以前にお送りしました冊子の最後のページ、32ページからということで、資料が４

枚、本体資料１枚準備しております。 
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 本年度第１回目ということで、４月25日まで来ましたけど、どうぞよろしくお願いしたい

と思います。 

 今週の頭、月曜日に雄武町の児童交流委員会というのを開きまして、今年度の雄武町との

交流がスタートいたしました。 

 日程的にいきますと、雄武町からこちらに来ていただくのが７月31日から８月３日という

ことになっています。交流校は御船が丘小学校になります。そして、行くほうは２月７日か

ら２月11日ということで、札幌雪まつりの関係で、それに合わせて少し後ろになっています。 

 わんぱくスクールが今度の日曜日、武内公民館で開校式を迎えます。昨年は十何人でした

けれども、今年は23人ぐらいということで、４年生も参加対象に学年を広げたということで

希望者が増えているところです。 

 ２番目の、今年だけじゃありませんけれども、今年度以降のこども教育部の主な取組とい

うことで、もう御存じのように新しい文化交流施設の建設、あるいは若木公民館の建設、市

史編さんを推進していく。 

 そして、放課後児童クラブを今年４月から民間委託をしておりますので、その円滑な実施

ということ。 

 そして、不登校対策委員会を今年立ち上げて対策を推進していくということ。 

 そして、部活動地域展開、合同練習会をしながら、一歩前に進めていくということです。 

 そして、官民一体型学校、３年間契約を延期しまして、学校の実情に応じた形での取組、

あるいはリーディングＤＸの推進、そして、まだ文科省から指定が来ていませんけれども、

生成ＡＩを活用した授業じゃなくて、生成ＡＩを活用しての校務、先生たちの仕事を改善で

きないかということで取り組んでいくことにしています。 

 教育委員さん方の研修関係になってきます。今、大体この４つが武雄市以外での研修に

なってきますけれども、まず７月１日火曜日、これはグランデはがくれでやっています定期

総会・研修会ということで、昨年はグループ討議でしましたけれども、今度は誰か講師を決

めてということで、まだ講師は決定していませんけれども、そういうのが７月１日です。 

 そして、８月21日～22日、木金で九州地区の市町村教育委員会連合会の研修会が大村で開

かれます。21日が研修会で、22日は先進地じゃなくて、視察研修ということですから、実質

は21日だけですけれども、２年前に佐賀市で行われているもので、この九州地区は２年に１

回開かれるということで、佐賀から今度は長崎に行ってということになります。そういう研

修会です。今後、あまり大村には宿泊所はないということですので、帰ることになると思い

ますが、どういう形で行くかはまた検討したいと思っています。 

 そして、西部地区の教育委員会ですから、佐賀県の西部地区になりますけれども、19市町

の教育委員さん方の研修会ということで、定期総会と研修会。昨年はケーブルワンの社長の

奥さんの大野さんの講話があったところですけれども、そういう研修会を、今後、場所とか
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日程を決めていくことになります。これは西教連と呼んでいます。西教連という会合になっ

ています。 

 そして去年、福岡に行っていただきましたけれども、同じ11月28日、文科省主催の市町教

育委員会研究協議会ということで、今回は中国・四国地方で開催予定ということまで今分

かっています。これは多分オンラインもありますので、どちらでするかというのは今後決め

ていきたいと思っています。ただ、なかなかこの案内が直前にならないと来ないということ

です。11月28日と中国・四国というところまで今は分かっているところです。 

 今年度の市内の研究指定校ですけれども、先ほどありましたリーディングＤＸスクール事

業を、昨年は武雄北中校区と武雄中でしたけれども、今度は西川登小、山内東小、武雄中、

川登中ということで、指定校を武雄中以外は変えています。 

 そして、武雄中は県の指定を受けておりますので、そこに入れていますけれども、県の指

定の２年目ということで、県の指定は最終年度になります。 

 市教委の指定として、武雄中以外の西川登小、山内東小、川登中を「個別最適な学び教

育」の実践校ということで市の指定でしているところです。 

 前年度と同じように、ある日に４校公開授業をしているところです。これが11月28日です

ので、上の文科省主催の研究大会と日にちが重なっているということになります。 

 もう一つ、県の動きもそうなのですけれども、研究指定ではありませんが、「チーム担任

制」ということで橘小学校が出ております。この「チーム担任制」は県の新規の取組ですの

で、昨日大庭代理さんと２人で県の会議に行ってまいりました。そのときも県の新規の事業

ということで紹介がありました。 

 次のページ、別添資料で「チーム担任制」【新規】ということがあります。昨日の会議は

今日の新聞にも載っておりましたけれども、大きなテーマは、日本語を使用する子どもさん

たちが増えているということで、各市町の状況を聞きながら、特にやっぱり佐賀市が結構い

らっしゃると。佐賀大学への留学生の子どもさんたちがいっぱいいらっしゃるということで、

今後減ることはなくて、増えていくので、日本語の指導をどうしていくかということで協議

がなされたところですが、県からのことで、今、小学校で「チーム担任制」ということが動

き出しました。佐賀県では、下のほうに書いておりますが、９市町の９校で指定を受けまし

て、武雄では橘小学校が受けています。 

 「チーム担任制」というのは、小学校は自分のクラスを年間通じて担任していくというこ

とだそうですけれども、例えば、５年１組と２組があるとすると、５年生に３人の先生を充

てて、３人で担任をローテーションしていく。そのローテーションは１か月で交代するのか、

学校の実情によって、日ごとに替えるということはないと思いますけれども、それが普通の

担任制ですけれども、そういう複数クラスがあるというのは、武雄小、朝日小、御船が丘小

とか、そう多くはないですね。 
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 すると、そういう学校しかできないかとなると、今度は複数学年で３・４年生の担任が２

人いるところに１人級外をつけて、３・４年で担任を回していくとか、学校の実情に応じて、

あるいはいろんな形の「チーム担任制」を佐賀県は指定されています。こっちの西部では、

伊万里、武雄、白石、唐津です。そういう４校。そして東のほうは５校ということで指定を

されました。 

 これが小学校もこの形で動いていくのかどうかですけれども、１つは、「チーム担任制」

ですることによって、授業時数を小学校の先生は幾らか減らしていくと。今、二十数時間小

学校の先生は授業時数を持ってもらっていますけど、20前後ぐらいまでに授業時数を減らし

ていくという狙いもあるようです。そういったことで、「チーム担任制」、橘小学校が来て

います。 

 もう一つ大きなテーマで、やっぱり「不登校の対応」ということで県も説明がありました。

非常に不登校が県下で増えているということで、県としても市町と連携を図って対応してい

くということで、不登校も単に不登校ということですが、学校に来られない、学校には来ら

れるけれども、教室に入られないとか、そういう色々な形、段階の不登校がありますので、

それぞれの状況に応じた支援をしていくということで、大きく２つが見られたところです。 

 あとも、ほかにあったのですが、１つは、今、端末を更新する時期になってきました。武

雄は来年度更新になりますが、今年更新する市町もあるようですけれども、そういう更新の

時期で、県が共同調達をするとか、そういったこと。あるいはＳＡＧＡ部活と言って、武雄

では部活動の地域展開をしていますけれども、ＳＡＧＡ部活の充実とか、そういうことで言

われたところです。 

 そして、伊万里から提出された英語、日本語を支援していかなくてはならない子どもたち

をどう指導していくかということが協議になったところでした。そういうのが昨日あったと

いうところでございます。 

 それでは最後になりますけれども、その他ということです。１番目は、今話しました、昨

日あった大庭先生と出席した協働会議でございます。 

 そして市連Ｐの定期総会が５月23日ということで案内が来ていますかね。23日、19時から

ということで、これは全ての小・中学校の各学校でのＰＴＡ総会が全て終わらないと市連Ｐ

の総会はできないということで、23日に今年はなっているようです。 

 いよいよ５月になると運動会ですが、今年の春の運動会は７校ということで、５月18日と

26日ということで、連休明けぐらいから練習に入ってくるのかなと思っています。ちょっと

晴れたらすぐ暑くなって、熱中症も心配な状況ですけれども、運動会の練習が入ってくる。 

 そして、今年は小学校の創設150周年の年になります。今、式典をすると日にちが決定し

ているのは橘小学校の９月13日、そして若木小学校の11月30日ということになっているとこ

ろです。 
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 始業式、入学式現在の子どもたちの数が確定しています。小学生2,528、中学生1,184とい

うことで、3,700台になってきています。私がここに来た令和２年ぐらいは4,000人ぐらいい

ましたので、５年ぐらいで300人ぐらい減っていることになります。 

 そして、教職員の数は、４月７日現在で小学校245人、中学校124人ということで、369人

の体制で学校が動き出しているところです。正式な統計は５月１日現在ということで、５月

１日現在の数が最終的な数になるということでございます。 

 そういったことで、今年度教育委員さん方の研修関係も予定されていますので、いろんな

用事があられる場合はいいですけれども、分かっている日程は空けて、予定に入れておいて

いただければと思っているところです。 

 以上です。 

○教育長職務代理者 

 ありがとうございます。 

 教育長さんからの今年度のこども教育部の取組等も含めてお話しいただきましたので、ま

ず教育長さんへの御質問とか、執行部から補足とかあったら含めてお聞きしたいと思います

が、何か御質問、お尋ねありませんでしょうか〔「なし」と声あり〕。 

 先ほど教育長さんも言われたように、昨日、地教連と教育長さんとの話合いの内容につい

ては、また後ででもお話ししたいと思いますけど、大きな質問は、各市町の外国子女という

か、子どもたちが増えてきているというのは、小さなまちでも同じようなことの相談もあっ

ていましたので、中身については、特に小・中学校は受入先の高校の問題とか、保育園のと

きには小学校に入ってからの問題とか、もう一つは、生活様式とか、そういうお考えについ

ては行政あたりとも一緒に、教育委員会だけでは全てはできないという話なんかも出ており

ました。 

 それと、鳥栖市の教育委員さんのほうからは、とにかく保護者、学校だけで解決しようと

するのではなくて、どんどんＰＴＡの力も借りてくださいと。ＰＴＡも同じこと、ＰＴＡが

外国の親さん同士の交流をしたりすることで心を開いてもらえる、そこから情報をやること

もできるみたいなことも話が出ていました。また細かいことがあったらお話しします。 

 ないようでしたら、教育部長さんよろしいですか。 

○こども教育部長 

 それでは、私のほうから報告でございますが、先月行われました武雄市議会の３月定例会

です。３月３日から25日まで行われております。 

 教育に関する議案１件、武雄市家庭的保育事業等の設備及び運営に関する基準を定める条

例の一部を改正する条例で１件出されておりまして、これについて承認されております。 

 それと、予算議案については２件です。令和６年度の分の一般会計補正予算と、今年度、

令和７年度の一般会計予算について通っております。 
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 本年度の教育関係の予算につきましては、全体で約36億円の予算がついております。１年

前につきましては、当初ベースで約30億円ですので、約６億円増えているという状況です。 

 また、一般質問につきましては、３月10日から13日までの間で４日間行われておりまして、

教育関係で約７名の御質問がございましたが、特に今回、複数から出されておりましたのが

部活動の地域移行についてということで、この進捗状況、今後のスケジュール等についての

質問が多くございました。 

 現在、拠点校方式による部活動を進めておりまして、ここに来年度とありますけれども、

もう本年度になっていますが、本年度から月２回の合同練習を予定しているということです。 

 それと、ちょうど新年度前ということもありまして、交通安全対策についてということで、

非常にここも複数の議員さんから質問がございまして、新入生児童・生徒が増えるというこ

とで、広報や啓発等についての御質問、お願い等があったところでございます。 

 私のほうからの報告については以上です。 

○教育長職務代理者 

 ありがとうございます。 

 理事さん、名前は上がっていましたけど、よろしいですか。 

○こども教育部理事 

 大丈夫です。 

○教育長職務代理者 

 ありがとうございます。 

 部長さんのほうから議会の報告等ございましたが、何かもう少し聞いてみたいような内容

とか、教育委員さん方、よろしいでしょうか。大丈夫ですか〔「なし」と声あり〕。 

 では、教育長さんとこども教育部長さんからの報告を終わりたいと思います。ありがとう

ございます。 

 それでは、レジュメに戻りまして、続きまして、議事の公開議案について進めてまいりた

いと思います。 

 ３ページから行きたいと思います。 

 まず、第１号議案 武雄市学校歯科医の委嘱についてということで、学校教育課長さん説

明をお願いします。 

○学校教育課長 

 第１号議案 武雄市学校歯科医の委嘱について説明いたします。 

 北方中学校の学校歯科医であった廣瀬一隆氏の死去に伴い、武雄杵島地区歯科医師会の推

薦を受け、外山恵理氏を武雄市学校歯科医に委嘱したいので、教育委員会の議決を求めるも

のです。 

 なお、委嘱日は令和７年４月１日となります。 
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 以上です。 

○教育長職務代理者 

 ありがとうございます。 

 説明もあったような事情もございまして新しい歯科医さんの委嘱ということですが、北方

中学校のほうにお世話になるということです。 

 問題なければ承認を取ってまいります。 

 第１号議案 武雄市学校歯科医の委嘱について、承認される教育委員さんは挙手をお願い

いたします〔賛成者挙手〕。 

 ありがとうございます。よろしく進めてください。 

 それでは、４ページ、第２号議案に入ります。武雄市保育士等就職支援補助金交付要綱の

一部を改正する要綱についての御説明をこども未来課長さん、お願いします。 

○こども未来課長 

 第２号議案につきまして御説明いたします。 

 この交付金の要綱につきましては、保育の質の向上、そして多様化する保育のニーズのほ

うを対応するために、市内の教育保育施設で、保育士、幼稚園教諭、看護師等を確保するこ

とに対しまして支援補助を行う補助金になります。 

 この改正の内容ですけれども、改正前につきましては、この告示の失効が令和７年３月31

日までで、６年度で失効となっておりましたけれども、改正後は、令和10年３月31日までと

いうことで、９年度まで３か年の延長をするものです。 

 理由につきましては、保育の質と、あと多様化する保育のニーズの対応をするためには、

引き続き、補助金のほうが必要と判断をいたしましたので、補助事業の期間を延長したいと

いう考えです。 

 また、要綱につきましては、市長部局作成であるため、総務課のほうで制定の手続を行う

予定にしております。 

 以上です。 

○教育長職務代理者 

 ありがとうございます。 

 いずこの事業所も人材の確保ということでは御苦労されているということで、我々が一番

お世話になります保育士さんについては、今のような事情で御説明があったかと受け止めま

した。 

 何か御質問ございませんか。Ａ委員さんからもフォローはないですね。 

○Ａ委員 

 はい。 

○教育長職務代理者 
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 ありがとうございます。 

 それでは、承認を取ってまいります。 

 第２号議案 武雄市保育士等就職支援補助金交付要綱の一部を改正する要綱に賛成する教

育委員さんは挙手をお願いします〔賛成者挙手〕。 

 ありがとうございます。確実に確保できますようによろしくお願いします。 

 それでは、提出議案については、(2)の報告事項のほうに入ってまいります。 

 (2)の報告事項①から⑥までございますが、①から、公民館長の任命について、②自治公

民館長の委嘱について、③就学支援委員会の委嘱について、④職員の配置について、⑤図書

館の選書について、⑥各課からの行事報告とありますけれども、最初、①番は教育総務課長

さん。 

○教育総務課長 

 教育総務課関連の①番から③番まで一括して御説明したいと思います。 

 ①公民館長の任命について、４月１日付で４名の方を任命しております。武雄公民館長に

古賀直喜氏、継続となります。橘公民館長に田代昌三氏、継続となります。武内公民館長に

浦郷政紹氏、継続となります。若木公民館長に千賀耕司氏、こちらのほうは新規で任命をし

ております。 

 次に、②自治公民館長の委嘱についてですけれども、若木町で12名、東川登町で13名、西

川登町で２名、北方町で１名の方を推薦いただきましたので、この28名の方につきまして、

４月１日付で委嘱を行っております。氏名等は資料のほうを御覧ください。 

 次に、③就学支援委員会の委員の委嘱及び任命についてですけれども、こちらのほうは人

事異動に伴いまして、資料に記載されている６名の方のうち、西部福祉事務所の松園指導主

任を委嘱いたしました。他の校長及び教務主任を任命しております。任期は令和７年４月１

日から令和８年３月31日までの１年間となります。氏名は資料のほうで御確認ください。 

 以上、①、②、③の任命及び委嘱についての報告となります。よろしくお願いいたします。 

○教育長職務代理者 

 ありがとうございます。 

 ５ページの①から③までの任命、委嘱等について御説明いただきました。 

 御質問する内容ではございませんが、一応確認をお願いいたします。何かお尋ねしたいこ

とはありますか。よろしいですか〔「なし」と声あり〕。 

 それでは、報告事項ですので、承認されたものとして先に進めてまいります。 

 ④以降はどちらになりますか。教育総務課長さん。 

○教育総務課長 

 続きまして、教育総務課、④まで御説明させていただきます。 

 ④職員の配置についてです。資料は26ページから29ページのほう、武雄市教育委員会職員
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名簿ということで御覧ください。 

 令和７年度武雄市教育委員会の職員及び放課後児童クラブの職員を掲載しております。参

考にしていただきますよう御報告いたします。 

 この中で、４月１日付の人事異動に伴いまして、本日、管理職２名が新しく教育委員会に

出席しております。また、教育委員会を担当しておりました草津のほうが３月末をもって退

職となりましたので、後任に杉原のほうが担当させていただいております。 

 ３名のほうに簡単に自己紹介をさせますので、よろしくお願いいたします。 

○教育長職務代理者 

 ４月にお会いしていますが、ぜひＰＲを含めてよろしくお願いします。 

○学校教育課参事 

 こんにちは。４月から学校教育課参事ということでお世話になっております冨岡と申しま

す。どうぞよろしくお願いいたします。 

○生涯学習課長 

 ４月から生涯学習課長ということでお世話になります井手といいます。以前も教育委員会

のほうにいましたけれども、２年ぶりに戻ってきました。どうかよろしくお願いいたします。 

○教育総務課長代理・係長事務取扱 

 ４月から前担当の草津代理の後任ということで、この教育委員会を主に担当させていただ

くことになります。不手際等につきましては今後修正をさせていただきたいと思います。 

よろしくお願いいたします。 

○教育長職務代理者 

 ありがとうございます。３名が加わりまして、強い味方ができたんじゃないかと思います

ので、一緒に頑張っていきましょう。ありがとうございました。 

 後のほうの27ページ、28ページ辺りは公民館や各学校の支援員等々おいでになっています。

数も学校規模によっても違ったり、公民館の規模によっても違ったりしていますが、名前が

上がっておりますので、今後、お顔合わせすることが多々あろうかと思いますので、目を通

してください。 

 何かこの中身についてお尋ねしたいことはございますか〔「なし」と声あり〕。 

 学校に行ったときにはなかなか紹介されることはないですけど、昨年、一昨年もされた、

放課後児童クラブはここには入っていないかな。すみません、各学校では、授業参観の折と

かには、生活支援員さんであるとか、そういう方々とはお会いするかとは思います。 

 では、ここも報告事項でしたので、先に進めます。 

 ⑤番の図書館の選書については、また元に戻りますが、６ページから新着資料等の情報を

流していただいています。 

 これについて何か補足とかございましたら手を上げていただきたいと思います。皆さんの
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ほうから御質問等ありましたら──今日、館長は。 

○教育総務課長 

 館長が今日はお休みで申し訳ないです。 

○教育長職務代理者 

 総務課長さん、補足等はないですか。 

○教育総務課長 

 いや、この件についてはございません。 

○教育長職務代理者 

 ありがとうございます。 

 教育委員さんのほうから何かありますか。大丈夫ですか〔「なし」と声あり〕。 

 ありがとうございます。企画展の話なんかもあるのかなとも思っていましたけど、またそ

れは次回かも分かりません。 

○文化課長 

 代理で私のほうから。 

○教育長職務代理者 

 お願いします。 

○文化課長 

 先ほどありましたように、館長が今日不在ですので、文化課のほうから企画展の御紹介を

させていただきたいと思います。 

 皆様方のほうにはチラシを１枚お配りしているかと思います。そちらのほうを御覧いただ

きたいと思います。 

 令和７年度の最初の企画展になりますが、「蘭学ってなあに？」ということで、４月26日

から５月25日まで、オランダ王国大使館と、あとはオランダのライデン市にあります日本博

物館のシーボルトハウスの後援を受け開催いたします。 

 今回の企画展につきましては、子どもさん向けになりますけれども、武雄鍋島家洋学関係

資料の中からオランダにゆかりのあるものを展示させていただきまして、武雄と蘭学の歴史

的な関わりを分かりやすく紹介するものでございます。 

 期間中には学芸員による解説でありますギャラリートークも３回開催する予定でございま

すので、教育委員の皆様方におかれましても、ぜひ御観覧いただきたいと思いますので、ど

うぞよろしくお願いいたします。 

 以上です。 

○教育長職務代理者 

 御説明ありがとうございます。蘭学の話は毎年のように新しい資料等も出していただいた

りしてやってもらっていますので、足を運ぶことにいたしましょう。よろしいですかね。 
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 それでは、各課からの行事報告ということで後半のほうにございますが、どこの課からで

も結構ですが、挙手の上、補足等説明をお願いします。17ページからになります。 

 教育委員さんたちが見られて、中身をちょっとお尋ねしてみたいとかいう内容がありまし

たらお出しください。 

 １つお尋ねしてもいいですか。学校教育課長さんなるのかな。 

 ごめんなさい。20ページの行事予定で、先ほど教育長さんも運動会というか、体育大会で

あるとか修学旅行の日程があって、昨年の国スポ・全障スポの絡みで秋になかなかバスが取

れないということで、春に修学旅行が多くなったりしてきているような傾向も見られますけ

ど、この小学校の行き先とか中学校の行き先は、ある程度武雄市はばらばらですか。大体中

学校で２泊３日が１泊２日になるところがあったりとか、以前は江北の辺は３泊４日をされ

ていた時期が長かったりとか、小学校は基本１泊２日だと思いますが、特に長崎辺りに新幹

線を利用して、ここ数年、よくそう伺っていますが、中学校とかある程度方向とか決まって

いるんですか、予算の絡みとか。お願いします。 

○学校教育課長 

 中学校の修学旅行につきましては、それぞれの学校で経費、または生徒の負担とか、そう

いったものも加味しながら、１泊２日もあれば、２泊３日というところもあります。多くが

大体南九州とかなっておりますけれども、１泊２日とかなったら、いや、ちょっと距離の近

いところという修学旅行も計画をされております。 

 小学校につきましては、ほとんどが長崎のほうに１泊２日で６年生が修学旅行に出向いて

いるというところです。 

○教育長職務代理者 

 もちろん修学旅行の旅費等の免除であったりとか、生活保護的なものであればあると思い

ますが、保護者の要望等も、学校は多分ＰＴＡあたりの話合いの中で加味されて、その方向

を決めたり、予算を決められ、今もどんどんこれだけの高騰になってくれば、２泊２日も厳

しいんじゃないかというのが出て、１泊２日が出たのかなと勝手に思ったりもしていますが、

その辺は学校から、例えば学校に要望とか不平不満じゃないでしょうけど、要望等は出され

ることはあっても、教育委員会に修学旅行のことで来るということは基本的にないんですか。

お願いします。 

○学校教育課長 

 保護者様のほうからは、教育委員会のほうに要望とか、そういったことは今のところは来

ておりません。 

 学校のほうでアンケートを取って、やはり、金額、費用のことも含めて、１泊２日がよい

という意見もあれば、やはり従来どおりの２泊３日がよいという意見は様々ある中で、それ

ぞれの学校で丁寧に説明をして、そこの学校に合った形で実施をされているという状況です。 
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○教育長職務代理者 

 教育委員さんたちも、もう協議はできていると思いますけど、自分が学校にいたときには、

金銭的に厳しいので、修学旅行にはやりませんとか、ちょっと安い方向に変えてもらえない

かというのは学校には来たりもしていたんですけど、そういうのが、さっき言ったように２

泊３日が１泊２日となった。ちょっと保護者さんたちから、学校に言えない要望を教育委員

会に言ったりされるかなとちょっと思ったものでお尋ねしました。ありがとうございます。 

 行事関係の報告、はい、どうぞ、Ａ委員さん。 

○Ａ委員 

 私のほうからも学校教育課さんにお願いになるのかなと思いますけれども、４月から新年

度がスタートして、市内各小学校で校時の変更のお知らせが数多くあっているようです。花

まる学習の取組がなくなった学校もありますので、朝の活動の時間だったり、帰りの会の時

間を短くしたり、学校によっては校時の間の休み時間を10分から５分にしたり、昼休みを短

くされたりと、各小学校によっていろいろ下校時間までの時間短縮が図られているようです。 

 ただ、やはり各小学校の保護者の方から心配な声もちょっと出ているということもお聞き

していますので、どうしても学校長判断で学校主導になるかと思いますので、子どもたちや

保護者の意見をしっかり酌み取った上で、教職員の働き方改革の御理解をお願いして、慎重

に進めていっていただけるように、学校教育課とか教育委員会からもできれば働きかけをお

願いできればなと思っています。 

 やはり昨年度、そのようなことが原因で学校側とＰＴＡとが信頼関係が壊れてしまったよ

うな学校もあったとお聞きしていますので、また同じようなことが起こらないように十分な

配慮をお願いしたいなと思っています。 

○教育長職務代理者 

 何かございますか。学校教育課長さん。 

○学校教育課長 

 先日の武雄市の校長会でも、学校現場における働き方改革というのは国が主導して進めて

いるところでもあります。ただし、それを実現するに当たっては、保護者とか地域の方への

理解を得るといいますか、伝えることも大事だということで、それは例えば会議のときにお

話をするとか、本校での働き方改革はこんなことを取り組んでいますよという報告といいま

すか、お伝えをするような方法も取り組んでくださいと校長のほうにお願いというか、お伝

えをしているところであります。 

○Ａ委員 

 そしたら、既に関わっていらっしゃるという形ですね。分かりました。 

○教育長職務代理者 

 ほかに委員さん方からございませんか〔「なし」と声あり〕。 
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 ないようでしたら、先に進めてまいりましょう。 

 後でその他という項もありますので、御質問したいことがありましたら出してください。 

 それでは、７番、次回の開催日程につきましては、前回、年間計画がありましたようなこ

とで、５月21日水曜日、15時、こちらの４階会議室でということでございます。 

 今日はなかなか慌てんぼうをしていますが、８番、その他、ここで何か御発言等ありまし

たら、どうぞ。今日は４月で、ちょっと発言が少なかったので、ここで皆さん、執行部の皆

さんも何か御遠慮なくお出しください〔「なし」と声あり〕。 

 なければ、いつもより15分以上早いようですけれども、新しいメンバーで、新しい資料で

の話が十分なされたと思いますので、次に生かしていきたいと思います。 

 ないようですので、以上をもちまして令和７年４月の定例教育委員会を終了したいと思い

ます。どうもありがとうございました。お疲れさまでした。 

 

午後３時42分 閉会 

 


